

Лоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 49 (3011)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 23 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

СЛОВО К МЕХАНИЗАТОРАМ

Дорогие товарищи!

В колхозах района дан старт работам на полях. Вы сейчас — в центре внимания. Хлеборобы ждут от вас больших и славных дел во имя нашей Родины. От того, как поработает ваш более чем полутора тысячный отряд, будет зависеть урожай.

Успех не придет сам собой, самотеком. Много потребуется сил и умения, чтобы провести сев в сжатые сроки, на высоком уровне агротехники. Дело вашей чести — держать равнение на передовиков, которых у нас немало!

В колхозе имени Ленина живет и работает кандидат в члены партии тракторист Е. Капралов. Человек с рабочей косточкой, он на совесть выполняет все задания, какие бы ни давались бригадиром. Его машина всегда на ходу. А качество работы? Хорошее.

Коммунист Е. Капралов своим отношением к труду, личным примером вызывает у колхозников стремление работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня.

Второе десятилетие управляет трактором в колхозе «Организатор» Е. Репин. Он честно относится к своим обязанностям. Его машина не знает простое. А механизатор является собою образец коммунистического отношения к труду. Его недаром называют радетелем земли. По делам он снискал глубокое уважение у своих односельчан. А коммунисты колхоза избрали умелого механизатора своим вожаком.

Вот они, наши маяки! Их пример достоин подражания!

Разумеется, большая часть механизаторов — старательные, болеющие душой за рост общественного хозяйства люди, но, как говорят, в семье не без урода. Еще встречаются бракоделы, рвачи, нарушители дисциплины, которые стремятся сделать для колхоза поменьше, а взять — побольше. Недобрым словом отзываются в сельхозартели «Красная нива», например, о Л. Смирнове, а в «Памяти Ленина» — о М. Уланове и А. Дмитриеве.

Ваш долг, товарищи механизаторы — повести решительную борьбу с подобного рода людьми, воспитывать силу коллектива у всех трактористов, комбайнеров, шоферов и машинистов чувство коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

День весенний — год кормит, гласит народная мудрость. Поэтому дорожите на севе каждой минутой времени. В посевную организуйте работу машин в две смены, неустанно боритесь за экономию средств и материалов, развивайте чувство локтя, чувство товарищеской взаимопомощи.

Дорогие товарищи!

Все выше поднимается знамя соревнования за успешное претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС. Вы — бойцы передней линии ударного фронта. Все, как один, включайтесь в борьбу за обильный урожай! Пусть вашим лозунгом будет: «Весна первого года пятилетки — весна высокой культуры земледелия!»



Это — Валентина Серафимовна Долгих — доярка колхоза «Коммунар». Получив в первом квартале по 604 килограмма молока от каждой коровы, она завоевала победу в предсъездовском социалистическом соревновании среди доярок района.

СВЕДЕНИЯ

о ходе подкормки озимых в колхозах на 22 апреля

(в процентах к плану).

Имени Кирова	92
«Красное знамя»	67
Имени Тимирязева	52
«Коммунар»	42
«Малокаменский»	38
«Герой труда»	35
«Путь к коммунизму»	33
«Красная нива»	30
«Путь Ленина»	26
Имени Свердлова	17
«Колос»	17
«Гигант»	14
«Заря»	14
«Ошминский»	9
Имени Ленина	7
«Память Ленина»	0,5
«Кодочиги»	—
«Новый мир»	—
«Ир-Жара»	—
«Организатор»	—
«Прогресс»	—

Итого по району: 22

ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ — ПЕРВЫЕ ИТОГИ

ЦЕНТРАЛЬНОЕ

Статистическое управление при Совете Министров СССР опубликовало сообщение об итогах выполнения нашей промышленностью государственного плана в первом квартале этого года. Социалистическое соревнование, развернувшееся в стране в честь XXIII съезда КПСС, принесло замечательные результаты. Ко дню открытия съезда промышленность выполнила план первого квартала как по общему объему производства, так и по выпуску важнейших видов промышленной продукции. Сообщение ЦСУ подтверждает достигнутые успехи, радующие каждого советского человека, вызывающие чувство гордости за нашу могучую Родину.

В последние годы особенно много сделано для того, чтобы политическое равенство союзных республик и дружба народов СССР, завоеванные и выкованные в ходе строительства социализма подкреплялись выравниванием уровней их экономического развития. Как явствует из сообщения ЦСУ, план первого квартала по общему объему производства и большинству важнейших видов промышленной продукции перевыполнен всеми союзными республиками. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выработано больше: хлопчатобумажных, шерстяных и льняных тканей — на 59 миллионов квадратных метров, бельевого и летнего трикотажа — на 24 миллиона штук, мяса — на 414 тысяч тонн. Возросло производство радиоприемников, телевизоров, стиральных машин, холодильников.

Весьма отрадным является тот факт, что план роста производительности труда — самого важного, по выражению В. И. Ленина, самого главного для победы нового общественного строя — перевыполнен. Это, конечно, положительно сказалось на работе промышленности. Прибыль ее увеличилась, по сравнению с первым кварталом 1965 года примерно на 7 процентов.

Большой трудовой подъем накануне XXIII съезда КПСС положил хорошее начало пятилетке. Дни, прошедшие после съезда, свидетельствуют, что советский народ с энтузиазмом и единодушием одобрил его решения и приложит максимум усилий для создания материально-технической базы коммунизма.

(ТАСС)

полтора месячных задания.

Передовиками соревнования являются мастера индивидуального пошивания Таисия Михайловна Пономарева, Галина Михайловна Целищева, Валентина Платоновна Клешнина и закройщица Анна Андреевна Тыринова. Заказы на пошив одежды они выполняют быстро и качественно.

В. ТРУШКОВА,

Тракторы вышли в поле

Отдельные участки поля сельхозартели имени Свердлова поспевают для весенней пахоты.

21 апреля трактористы Вениамин Анатольевич Втюрик на своем «ДТ-54» и Александр Михайлович Виноградов, на «Т-74» выехали на поле Куполовской бригады. В первый день механизаторы вспа-

хали 10 гектаров.

Вчера на этих же машинах выехали в поле сменщики Виталий Иванович Кодочигов и Александр Павлович Киверин.

П. ТОМАРОВ.

* * *

Два дня идет весенне-вспашка в сельхозартели имени Тимирязева. 21 апреля вспаханы первые 13 гектаров.

Вчера на поля выехали Алексей Семен и Вениамин Вершинин и Виталий Соловьев.

Г. ФЕДОСЕЕВА.

Апрельский план —

перевыполнен

Небольшой, но дружный коллектив трудится в

КАЖДОЕ утро колхозники Навловской бригады сельхозартели «Путь к коммунизму» видят женщину, идущую на ферму. Телятница Глафира Михайловна Глушкина уже в половине шестого утра в телятнице.

А ведь и домашних дел немало. У Глафиры Михайловны двое детей. Они учатся в Малокаменской восьмилетке: Фаина — в шестом классе, Николай — в седьмом. Кроме этого, надо присмотреть за старушкой-матерью, истопить печь, приготовить пищу. Да мало ли всяких забот по дому!

Однако было и труднее. Глафира Михайловна работает в животноводстве одиннадцать лет. Если сейчас дети стали помощниками, то тогда они были совсем маленькими. Однако и в то время она отно-

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ

БОЛЬШУЮ роль в деле улучшения учета и отчетности на предприятиях и в колхозах играют общественные контролеры. Как правило, это опытные специалисты, способные разобраться в состоянии учета и оказать практическую помощь в упорядочении его.

Добросовестно, с чувством ответственности за порученное дело, работают П. В. Зайцев и С. Р. Коржавин — экономисты производственного управления, А. И. Шапкин — бухгалтер отдела коммунального хозяйства и другие.

К сожалению, есть и такие, которые в истекшем году не провели ни одной проверки учета в колхозах. Это бывший инспектор районного А. В. Безденежных и специалисты из управления сельского хозяйства В. Ф. Свиридова и А. В. Белкин. Между тем, состояние учета и отчетности в закрепленных за ними хозяйствах желает много лучшего.

Исполком райсовета своим решением утвердил в феврале новый состав группы контролеров из 15 человек. В нее вошли авторитетные специалисты по учету из районного центра и колхозов. Составлен план работы, но выполняется он опять-таки неудовлетворительно.

Необходимо оказать помощь счетным работникам сельхозартели «Память Ленина», имени Ленина и «Путь к коммунизму».

А. БЕРЕЗИНА,
районный инспектор госстатистики.

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК

2 стр. 23 апреля 1966 г.

ГЛАФИРА ГЛУШКОВА, ТЕЛЯТНИЦА

силась к делу с таким же старанием, как и теперь.

Сначала трудилась только летом, пасла добное стадо. А вот уже шестой год летом — пасет, зимой — выращивает телят. За это время ее заботливыми руками выращено около трех тысяч голов.

В настоящее время в группе Глушкиной 61 теленок. Войдешь в телятник, глянешь на малышей и сразу подумаешь: да, тут хозяйствует человек, который не может работать плохо. Население не типовое, приспособленное, механизации никакой, но в глаза бросается чистота и бодрое, хорошо упитанное поголовье.

Что самое примечательное: в кормовом рационе молодняка почти полностью отсутствует натуральное

молоко. Глафира Михайловна заменяет его искусственным. Сама же и готовит, используя для этого сенной настой, овсяную и гороховую муку, мел, соль, рыбий жир, биомини. Даже тогда, когда некоторых компонентов (таких, как, например, биомини) не хватает, приготовление молока не прекращается.

Телята быстро привыкают к нему, охотно пьют и дают хорошие привесы. В этом году менее 500 граммов ежесуточного привеса не было ни у одного теленка. А вот другие цифры: в течение зимы Глафира Михайловна приготовила и выпоила своим питомцам 2600 литров искусственного молока, себестоимость которого 3 копейки литья. При сравнении со стоимостью одного литра цельного

молока по государственным закупочным ценам получается, что одна телятница сэкономила ни много ни мало — 272 рубля колхозных денег.

Над этим стоило бы кое-кому задуматься. Например, телятницы колхозов имени Свердлова и имени Кирова выпаивают телят только натуральным молоком, но у них и привесы гораздо меньше, да и падеж бывает.

Может быть, не все поверят тому, что здесь написано об опыте работы павловской телятницы. Ну что ж, таким можно посоветовать: побывайте у нее в гостях, посмотрите, побеседуйте с ней и вы, паворняка, убедитесь сами.

Н. МИХАЛИЦЫН,
зоотехник управления.



Еще несколько дней и запоют в борзоде свою могучую песню боевые друзья трактора. Подготовил своего «стального коня» и тракторист колхоза «Коммунар» Зубов Юрий Васильевич. Его трактор «ДТ-54» готов к выходу в поле.

На снимке: Ю. В. Зубов.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ВАЖНОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ НАЧАЛО

Развитие самоуправления в школе. Этот вопрос в педагогике еще до сих пор по-настоящему не разработан. Правда, о нем немало написано в трудах А. С. Макаренко. Но нельзя механически переносить методы работы с коллективом воспитанников в колонии и коммуне 30-х годов, на организацию школьного коллектива и самоуправления в наших условиях.

Разговор на эту тему ведется на страницах периодической печати. Составляя план работы школы на 1965—1966 учебный год, мы решили практически взяться за внедрение этого важного общественного начала в школьную жизнь.

Каковы же первые результаты?

Как показал опыт, инициатива и самостоятельность учеников могут быть развиты лишь в том случае, если они прививаются с раннего детства. Уже в начальных классах опытные учителя опираются на общественное мнение класса, учащихся.

Особенно это становится заметным уже в 3—4 классах. Посещая уроки учителей Хлыбовой Л. И., Калитка О. Н., Кощеевой Р. Е., внеклассные мероприятия, проводимые ими — можно видеть, как умело они создают коллектив, как направляют в правильное русло общее мнение. И делается это так, что ученики не замечают направляющего влияния учителя, а принимают это за свое.

Важнейшим условием развития навыков самоуправления среди учащихся является привлечение их к активному участию в пионерских делах. Так, в дружине имени Героя Со-

ветского Союза И. Н. Шишмакова по каждому направлению создан штаб, члены которого отвечают за организацию всех дел. Как это получается в действительности, можно показать на примере «Вахты труда». Члены штаба здесь — ученики 5 «а» класса во главе с начальником штаба Таей Одеговой. Нужно было видеть их осенью, во время первого воскресника по сбору металломела. Казалось бы пятиклассники — еще малыши, кто их будет слушать? Но чувство ответственности за порученное дело, казалось, превратило их во взрослых. И ученики 7—8 классов спокойно выслушивают и выполняют распоряжения штабистов. В трудовой день, 24 марта, сбор лома, организованный штабом «Вахты труда», был особенно успешным: собрано 6,5 тонн за один день.

Но Совет дружин не сможет один организовать работу по самоуправлению. Все-таки главную роль в этом играет комитет комсомола. Не беда, что стаж комсомольцев еще мал, но в большинстве своем они с надеждой серьезностью осознают свое старшинство в школе. Комсомольцы организуют дежурство, из их числа каждый день выбирается ответственный дежурный по школе.

Кстати, и учатся они неплохо. Полугодие комсомольцы закончили с полной успеваемостью и лишь один не успевает по результатам III четверти.

В начале завершающей IV четверти вопрос о введении самоуправления был обсужден на комитете

комсомола. В соответствии с принятым решением, создаются органы самоуправления. Они будут состоять из 5 комиссий, возглавляемых членами комитета. Из каждого класса, с пятого по восьмой, избирается на классном собрании по 5 представителей (один человек в каждую комиссию).

В целом по школе, таким образом, создаются комиссии из 15 человек каждая.

Что же это за комиссии и чем они будут заниматься?

Комиссия политической воспитательной работы и печати. Она помогает проводить беседы на политические темы, политинформации, принимает активное участие в подготовке революционных праздников, знаменательных и юбилейных дат, в оформлении наглядной агитации. Проводит подписку на газету «Пионерская правда», детские журналы, следит за газетными витринами и подшивкой газет (ответственный — член комитета Трушкова Галия).

Учебная комиссия — проявляет заботу о повышении качества знаний каждого учащегося, создает посты всеобщего, а также проводит школьные олимпиады, турниры сме-калистых, вовлечение учащихся в кружки (ответственный — член комитета Шепина Валя).

Совет коллективов физкультуры — направляет работу спортивных секций и кружков, готовит и проводит внутришкольные спортивные соревнования, вечера, вовлекая учащихся в массовые заочные игры, походы. Совет следит за содержанием в порядке спортивного

инвентаря, заботится о том, чтобы каждый пионер ежедневно делал зарядку, занимался спортом (ответственные — члены комитета Храмцов Михаил и Левин Александр).

Штаб заботы о школе — направляет работу дежурных, следит за сохранностью школьного имущества, руководит Деятельностью учащихся по благоустройству школы, двора и так далее (ответственные — члены комитета Бакшева Тая, Хлыбова Лидия).

Комиссия стенной печати и радиовещания — (ответственный — член комитета Морозова Таня) несет ответственность за выпуск общешкольной стенгазеты, осуществляет контроль за отрядными газетами, составляет программу радиовещания, организует занятия с дикторами.

Когда школьный радиокомитет объявил об этом в своей радиогазете, ученики восприняли это как должное.

Педагогический коллектив обсудил этот вопрос и вынес решение поддержать инициативу комитета ВЛКСМ о введении органов самоуправления.

Комиссия по печати и радиовещанию, уже приступила к своей деятельности. Кружок юных радиолюбителей под руководством Сухинина Г. Р. организовал работу школьного радиоузла. В каждом классе — динамик и каждый понедельник ребята слушают своих дикторов. Таня Морозова, Николай Шубин, Нина Гусева, Сергей Сунцов заранее знакомятся с материалами и ведут передачи.

А. ВТЮРИН.

ДЕРЕВНЯ ЛУГИ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

УПРЕДАЦИЙ легкие крылья. Они свободно перекходят из поколения в поколение. Видимо, на своем пути подхватывают что-то случайное, наносное, но что-то и правдиво сохраняют для памяти потомков.

ВДЕРЕВНЕ Малые Луги проживает Иван Васильевич Бехтерев. Человек работящий, словоохотливый. Его память многое сохранила из истории родной деревни. О том, что он видел, пережил сам, о чем слышал от своих отцов и дедов Иван Васильевич охотно рассказывает всем, кто интересуется прошлым родного края.

Не так давно у него побывали учащиеся начальной школы и вот о чём поведал он ребятам.

Первым русским поселенцем в Лугах был Иуда Втюрин. Два столетия отделяют нас от того времени. До него в Лугах жили марийцы, которые впоследствии, притесняемые русскими поселенцами, ушли в более спокойные места, занимались там земледелием, а зимой промышляли белку, куницу и другого зверя.

Заметим, что именно в это время берут начало многие деревни тоншаевской земли. Мало обжитые, раздольные места, изобиловавшие разнообразной дичью, манили к себе людей из Вятской губернии. Манила также и земля. Ведь здесь нет песков, столь скучных на урожай. На новых землях, отвоеванных у леса, поселенцы получали высокие урожаи ржи, овса, ячменя.

У Иуды Втюрина был сын Михаил. Его жизнь — копия жизни отца, может быть, несколько улучшенная, а, может быть, ухудшенная. Та же соха, тот же серп, то же чередование посевов, та же борьба за освоение новых земельных участков.

Когда пришло время, Михаил оставил своим двум сыновьям Навту и Ивану завещание продолжать дело деда и отца.

—Любите землю-кормилицу, поливайте ее своим потом, и вы не будете без куска хлеба, — говорил он.

Жизнь снова пошла устанавлившимися чередом.

По той же трудовой дороге пронес эстафету земледельца и сын Ивана Михайловича — Иван Иванович Втюрин. Двухсотлетняя династия хлеборобов Втюриных продолжается. Сын

Ивана Ивановича — Александр Иванович — дожил до наших дней. Он — пенсионер и живет сейчас в Тоншаеве.

Что присуще этой династии? Прежде всего — трудолюбие, которое было нерушимым законом жизни Втюриных, их практическая смекалка, любовь к земле.

ВНАЧАЛЕ новые земли давали неплохой урожай, но постепенно они утрачивали свое плодородие и все меньше вознаграждали труд земледельца. Смекалистые и дальновидные луговляне стали задумываться над тем, какую поправку внести в вековую практику земледелия.

В 1912 году в Луги явились агрономы из волости. Одного из них звали Александром Ефимовичем Медведевым. Они собрали луговлин на сход и предложили им 52 пуда клеверных семян. Никогда не было такого дела пугало некоторых жителей деревни. Вызывало опасения. Мужики чесали затылки.

—Оно, как сказать, может и будет толк, только робко как-то. Да и много-вот. Вот бы поменьше посеять для начала, — говорили одни.

—Нет, эта травка заставит положить зубы на полку, как пить дать, — вторили другие.

Третьи молчали, думали, как быть, к какому решению прийти.

Слово взял дядя Андрей. Так в деревне звали своего односельчанина, служившего волостным писарем. На почете был человек. Грамотный, смышленный.

—Не дело говорите, мужички, — сказал он. — Не подведет эта травка. Чем мы скотину-то свою кормим? Соломой. А почему бы не кормить клевером? Если вы желаете иметь полные амбары хлеба и вдоволь кормов, так сеите клевер.

Разговоры продолжались долго. Наконец, решили испытать. Семена луговлянам отпустили бесплатно. Земские власти пошли на уступки потому, что новое дело было встреченено с опаской и если бы семена отпускались за деньги, оно, вероятно, не было бы принято. А задача состояла так, чтобы травосеяние распространить на всю Тоншаевскую волость.

Теперь надо было решить, где сеять. Свободной земли не было. Но выход из затруднения на-

шелся. Недалеко от деревни, в сторону бывшего Лазарцева, шумели казенные леса. 50 гектаров этих лесов и были переданы за соответствующий выкуп для вырубки. Чемногие знают, что некоторые старинные дома в Тоншаеве, в том числе и дом, где помещается редакция районной газеты, срублены из леса, привезенного оттуда.

На новой земле клевер вырос на славу. Урожай был настолько обильным, что он превзошел все ожидания. Луговлянам завидовали.

—Люди-то ведь озолотились, — говорили жители окрестных деревень. Шутка ли сказать: извечная забота о кормах спала с их плеч.

В Луги началось паломничество. То из одной, то из другой деревни стали приходить крестьяне за семенами.

—Хоть фунтиков пять дайте, — умоляюще просили они.

С этого времени малопомалу травосеяние стало распространяться на другие деревни, а затем и на всю волость. Надо отдать должное луговлянам, что ко всему новому, что хоть немного облегчало жизнь и труд земледельца, они относились вдумчиво. Здесь раньше, чем в других деревнях, появились молотилка, уборочные машины, сепаратор. Все это не только облегчило труд, но и повышало его производительность, давало дополнительный продукт в хозяйство.

Опыт луговлян так или иначе становился достоянием многих и многих тружеников тоншаевской земли. И, как знать, может и поныне есть люди на этой земле, которые с благодарностью произносят имена тех, кто неустанно стремился к облегчению жизни.

В1932 ГОДУ в Малых Лугах организовался колхоз. С тех пор прошло 34 года. Срок не так уж большой, но в течение его произошли такие изменения в жизни луговлян, каких не было и не могло быть за все 170 лет предыдущей истории деревни. Разве можно сравнить деревянную соху с трактором, серп — с комбайном, керосиновую коптилку или просто лучину — с электрической лампочкой.

Ломка всего старого уклада жизни развязала твор-

ческие силы и способности людей, которые сковывались единоличным хозяйством. Впервые за всю историю люди стали думать о приумножении общественного богатства, как основы благополучия каждого члена коллектива. Колхозная жизнь положила конец классовому расслоению деревни.

Подавляющее большинство луговлян с большим трудовым подъемом взялось за колхозные дела, за организационно-хозяйственное укрепление колхоза. Честный и активный труд быстро стал приносить свои плоды. Достаточно сказать, что с момента организации артельного хозяйства здесь меньше двух килограммов зерна на трудодень не получали. С каждым годом делашли в гору. Появлялась новая техника, строились животноводческие помещения, все больше и больше дохода давали основные отрасли — полеводство и животноводство.

Как растение тянется к свету, так и луговляне потянулись к просвещению. Из Лугов вышли десятки учителей, много специалистов с высшим и средним техническим образованием, несколько офицеров Советской Армии. Житель деревни Луги Борис Иванович Втюрин — кандидат географических наук. Он был участником одной из Антарктических экспедиций. Немало луговлян сейчас учится в высших и других учебных заведениях. А некоторые готовятся к защите диссертаций.

Крепко подружились колхозники с книгой и газетой. Нет здесь ни одного дома без книг и газет, без радио и электричества. Много лет работает школа, имеется новый клуб. Таковы, далеко не полные, успехи луговлян, достигнутые под руководством партии.

Конечно, самое главное человек. Он — создатель всех материальных и духовных ценностей.

Живет в Лугах всеми уважаемый знатный человек Иван Васильевич Бехтерев. Он четверть века проработал колхозным конюхом. Несмотря на свои 68 лет, Иван Васильевич продолжает плодотворно трудиться на общее благо.

Много лет старательно работают в колхозе Валентина Федоровна Втюрина, Антонина Тихоновна Втюрина, Евдокия Александровна Бехтерева, Юлия Павловна Втюрина, Нина Алексеевна Втюрина.



Сельская школа в деревне Луги.

До семидесяти лет неустанный трудился на колхозных полях опытный хлебороб Егор Григорьевич Бехтерев. Недавно он пошел на заслуженный отдых.

А кто не знает свинярку Надежду Игнатьевну Кислицыну. За успехи в труде она Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена медалью «За трудовую доблесть».

Говоря о лучших людях колхоза, нельзя не сказать об Анне Николаевне Кудряшовой. Это — женщина беззаветного труда. Многие десятки лет ее руки не знали покоя. Анна Николаевна — мать 9 детей. Лишившись мужа (он погиб на фронте в годы Великой Отечественной войны), она отлично воспитала всех своих детей: Владимир работает заведующим коммунальным отделом в Тоншаеве, Алевтина, Лидия и Зоя — учителя, Геннадий — инженер, Вячеслав — офицер Советской Армии, Адольф закончил радиофизический факультет и сейчас на практической работе, Валентин — заочник радиотехникума в городе Балашихе, Дмитрий — студент Горьковского университета.

Семья, достойная того, чтобы о ней была написана целая книга, чтобы о ней знали во всех уголках нашей необъятной Родины!

Луговляне крепко и последовательно стоят за свою честь, через многие и многие годы достойно пронося гордое имя — хлебороб.

Полосу подготовил наш нештатный корреспондент И. СМИРНОВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»
3 стр. 28 апреля 1966 г.

«Вот моя деревня, вот мой дом родной...» Сколько волнующих душу мыслей и чувств вызывают эти простые слова, написанные дореволюционным русским поэтом. В какой бы дальней стороне ты ни был, по каким бы тропам ни ходил, в душе у тебя никогда не погаснет любовь к родному краю, родной природе.

Нахлынут воспоминания детства, юности, первой любви... И будто силы прибавятся. Ближе становится дорога к родному дому, легче становится путь и невольно приходят на память другие поэтические слова:

«Я люблю тебя, край мой родимый, неизменно, по-русски, люблю».

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Соревнуясь за досрочное выполнение плана доходов в I квартале 1966 года, коллектив работников связи района успешно выполнил взятые в честь XXIII съезда КПСС обязательства.

Квартальный план доходов выполнен на 103,7 процента, сверх плана получено 1930 рублей. Выполнен на 104 процента план и по дополнительным услугам связи населению.

Намеченная к 1 апреля подписька на периодическую печать, вместо 80 процентов к годовому плану, выполнена на 95 процентов. Население получает в этом году на 3750 экземпляров газет и журналов больше, чем в 1965 году. Перевыполнен план и по распространению печати в розницу.

Улучшилась культура обслуживания населения услугами связи.

Лучших показателей в работе добились коллектива района узла связи. Б. Селковского отделения связи, где начальником

Н. Трушкова, Сухоображенского—А. Целищева, Пижемского—Н. Чернышев, Шукшумского—А. Трушкова, Ошминского—А. Махнев, Шерстковского—М. Новоселова, Вяжшнерского—М. Дмитриева, Шайгинского—Н. Золотарева.

В индивидуальном соревновании добились лучших показателей в работе: Н. Девушкина, З. Маковеева, П. Русакова, А. Хлыбова, Н. Трушкова, А. Мальцева, Э. Заварзина, Л. Пискарёва, Н. Маштакова, В. Вершинина, А. Ковжарова, К. Томарова, Р. Сморкалова и Н. Фирстова.

В эти предмайские дни коллектив работников связи района настойчиво борется за дальнейшее улучшение обслуживания населения, за досрочное выполнение полугодового плана первого года новой пятилетки.

М. ЧИКИШЕВ,
начальник районного
узла связи.

Музыкальный руководитель



Если бы не было баяниста Владимира Николаевича Сверчкова—все бы замерло,—говорят в клубе Нижнекамского леспромхоза. Опытный музыкант частый гость в Лесозаводской восьмилетней школе. Сколько пионерских сборов, вечеров было проведено при его активном участии! Несмотря на занятость, Владимир Николаевич находит время кропотливо заниматься музыкальным воспитанием детей. Учителя школы подготовили под его руководством немало концертов.

Не все сразу получается. Надо «разбить» хор на голоса, подготовить партию для каждого голоса. Все это требует большого труда и умения. Не случайно авторитет баяниста Владимира Николаевича Сверчкова так возрос у жителей поселка лесозаготовителей, деревообрабатчиков и их детей.

На снимке: В. Н. СВЕРЧКОВ.

Фото А. Эргле.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.

Народные восстания в городах Южного Вьетнама

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

Если взглянуть на современную карту Южного Вьетнама, то можно увидеть, что большая его часть уже находится под властью Национального фронта освобождения. На территории освобожденных районов живет почти четверть пятых южно-вьетнамского населения. И лишь Сайгон, да сие несколько крупных городов, главным образом на побережье, остаются в руках южно-вьетнамских властей; охраняемых американскими войсками. Но за последний месяц и в этих городах население решительно выступило против американских интервентов и клики местных генералов. Начиная с середины марта, южно-вьетнамские города стали ареной бурных событий, которые крупнейшая американская газета «Нью-Йорк таймс» назвала настоящими восстаниями.

«Вьетнам—вьетнамцам!», «Долой военную клику!», «Американцы, вон с нашей земли!», «Мы требуем создания гражданского правительства!» — с такими лозунгами вышло на улицы население городов. Эти лозунги показывают, что народные выступления носят не только ярко выраженный антиправительственный, но и антиамериканский характер.

Начались волнения в Дананге, где буддисты, недовольные смешением близкого к ним командующего первым корпусом, штаб которого располагается в этом городе, организовали демонстрацию протеста. В лице этого командующего американцы видели одного из главных соперников их ставленника, пынущего сайгонского диктатора генерала Ки. Они считали, что буддисты в конце концов успокоят я, а устранение этого командующего укрепит положение генерала Ки.

По обстановке в Южном Вьетнаме настолько накалена, население настолько ненавидит американцев и их прислужников, что достаточно

УГОЛОК РЫБОЛОВА

Весной у каждого своя забота. На уме хлебороба — подкормка озимых, посевые работы. Пастух собирается выгонять стадо на пастбище. Охотника интересует тяга на вольдшнепа, тетеревиний ток. А что можно сказать о рыболове? Да что же иного: его иссушали ожидания. Сначала он лелеял надежду выйти на весеннюю ловлю 19—20 апреля. К этому времени старательно подготовил поплавочные удочки. Но, увы, предположение не сбылось: уж очень высок уровень воды в реках. Хочешь — не хочешь, а откладывай выход до воскресенья 24 апреля. Благо-

было такой небольшой искры, чтобы зажечь подлинный пожар. Дананг стал походить на осажденную крепость. К студентам, буддистским монахам, торговцам и ремесленникам применили полицейские и солдаты местного гарнизона. На улицах стали возводиться бастионы. Генерал Ки хотел подавить восстание в Дананге силой оружия, перебросив туда на американских самолетах несколько верных ему батальонов парашютистов. Но они предпочли отсиживаться на американской военной базе, ибо население Дананга заявило, что будет до конца сражаться с карательями.

В другом городе — Гуэ, древней вьетнамской столице, народные выступления носили не менее драматический характер. Расположенная в этом городе пехотная дивизия вместе со своим командиром перешла на сторону населения. Местная радиостанция передала обращение к народу: «точить ножи и вооружаться копьями». Город фактически перешел в руки восставших. Американцы начали эвакуировать своих штатских.

Волна народного негодования захлестнула и южно-вьетнамскую столицу Сайгон. На улицах разгорелись жаркие схватки между демонстрантами и полицией. Но ни полицейские дубинки, ни слезоточивые газы не могли рассеять народных толп. Особенно бурный характер выступления носили в районе буддийского института. Руководящий комитет буддийской церкви, представляющий 4 миллиона буддистов, проживающих в южно-вьетнамских городах, заявил, что он больше не доверяет клике генералов и их американских покровителей. В условиях, когда в Южном Вьетнаме строжайше запрещены всякие политические партии, население городов использовало буддийскую церковь как один из каналов для

выражения своего недовольства и политических требований. Буддисты пообещали мир уставшему от войны населению, писала одна из американских газет. Они потребовали создания гражданского правительства, которое могло бы, в конечном счете, прекратить войну.

Напуганные размахом событий, американцы и их сайгонские ставленники пошли на всякие ухищрения, чтобы сбить волну народного недовольства. Они созвали так называемый «национальный политический конгресс», который пообещал провести через 3—5 месяцев в Южном Вьетнаме выборы для создания гражданского правительства. С другой стороны, американцы постарались сыграть на религиозных разногласиях, противопоставляя буддистам католическое население, которое хотя и составляет меньшинство, но играет значительную роль.

Сейчас в южно-вьетнамских городах наступило некоторое затишье. Но оно может оказаться обманчивым для американских агрессоров. Города Дананг и Гуэ все еще находятся под контролем восставшего населения. Не исключено, что это затишье — перед новой бурей.

Правительство США обычно оправдывает свою разбойничью вооруженную интервенцию ссылками на то, что американские войска приглашены сайгонским правительством, выражавшим «волю» народа Южного Вьетнама. Значение последних событий, в частности, в том и состоит, что они показывают всему миру смехотворность и пеленность этих ссылок. Это понял даже американский сенатор Грюнинг. «Ничто не может более полно разоблачить фальшивость, слабость и банкротство американской политики во Вьетнаме, — сказал он, — чем то, что произошло в южно-вьетнамских городах».

В. ХАРЬКОВ.

ЧУДЕСНАЯ ПОРА

Через несколько дней появится личинка ручейника. На нее хорошо берет плотва, окунь, мелкий голавль и другие рыбы.

Весной удачлива ловля щуки на живца. Тот, кто прозревает весенний жор зубастого хищника, лишится многих приятных и увлекательных минут.

Скоро зацветет черемуха. Чудесная пора. Все, кто в эту пору будет выходить на рыбачьи троны, вдоволь насыщится свежим весенним воздухом, напоенным ароматом черемухи и молодой листвы.

И. СМИРНОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.